

Изменения в ОГЭ-2025^{↑英}

Глобальных изменений в ГИА-9 в новом учебном году не будет. Сокращения количества экзаменов и тем более их отмены будущим выпускникам ждать не стоит. Напротив, составители заданий стараются максимально сблизить формы заданий и способы оценивания ОГЭ в 9 классе с заданиями и критериями ЕГЭ.

На сайте ФИПИ можно посмотреть демо-версии КИМ с учётом последних изменений.

Самым «богатым» на новшества по-прежнему остаётся **русский язык**.

В 2025 году в *устном экзамене*, который является допуском к письменной части, изменятся критерии оценивания. За диалог (задание 4) теперь можно получить 3 балла вместо 2. А вот оценка качества речи снижена на 1 балл – максимально за связную беседу можно получить 7 баллов. Критерий «богатство речи» был исключен, однако эксперт все равно будет учитывать речевые ошибки. Поэтому школьникам следует уделять особое внимание при подготовке к разнообразию фраз и конструкций.

Итоговое количество баллов за экзамен остается неизменным — 20. Для «зачета» нужно набрать не менее 10 баллов.

Существенные изменения коснулись *сочинения* по русскому языку.

- Понятие «пример» теперь не делится на иллюстрацию и аргумент — любое использование текста может считаться полноценным примером. Тем самым выполнить задание будет легче, так как ученики смогут сами выбирать способ анализа текста. Также сняты ограничения на обращение к прочитанному тексту: можно цитировать, указывать номера предложений, пересказывать.
- В задании 13.1 цитата на лингвистическую тему заменена вопросом.
- В задании 13.3 теперь можно приводить примеры только из прочитанного текста, но запрещено использовать примеры из комиксов, аниме, манги, фанфиков и компьютерных игр.
- Внесены уточнения в формулировки заданий 13.1, 13.2 и 13.3, а также в систему оценивания.
- По критерию «Грамотность» теперь нельзя допустить ни одной ошибки.
- Максимальный первичный балл увеличен с 33 до 37, а значит, каждая ошибка будет больше влиять на итоговый результат. Заветные баллы теперь набрать труднее.

Изменений нет в КИМ по математике, географии, истории, обществознанию. В биологии и иностранном языке незначительно поменялись критерии оценивания.

- **Информатика:** количество заданий увеличено с 15 до 16, при этом задание 15 больше не является альтернативным. Это усложнило экзамен, что подтолкнет школьников к более серьезной подготовке.

- **Литература:** теперь при оценке всех заданий первой части экзамена будет учитываться общая сумма ошибок, независимо от их вида. Критерии К6 и К7 сближены по количеству ошибок с требованиями огэ по русскому языку.
- **Физика:** количество заданий сокращено с 25 до 22. Одна из качественных задач теперь представлена в форме краткого ответа, а задания на распознавание формул и работу со схемами и таблицами были исключены. В качестве расчётных предлагается только одна комбинированная задача (№22). Максимальный первичный балл уменьшился с 45 до 39.
- **Химия:** стало на одно задание меньше. В 23 задании теперь учащимся необходимо провести четыре опыта на распознавание веществ в пробирках. Технику выполнения эксперимента больше не будут оценивать эксперты в аудитории, а результат нужно будет занести в таблицу. Максимальный первичный балл снижен с 40 до 38 баллов